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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Αθήνα, 7 Μαίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  

-Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σ. Παπασταύρου. 

-Τον Υπουργό Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδη. 

-Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δ. Παπαστεργίου.  

ΘΕΜΑ: «Ογκώδης κεραία κινητής τηλεφωνίας σε απόσταση αναπνοής από 

σχολεία – Στο επίκεντρο η υγεία παιδιών και κατοίκων» 

κ.κ. Υπουργοί, 

Έντονη ανησυχία σε κατοίκους και γονείς έχει προκαλέσει η εγκατάσταση κεραίας 

κινητής τηλεφωνίας της εταιρείας COSMOTE, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 25 

Ιανουαρίου 2025, στην ταράτσα οικίας επί της οδού Θυμάτων Κατοχής 69, στη Λάρισα. 

Όπως αναφέρουν και εκπρόσωποι της επιτροπής πολιτών της περιοχής, πρόκειται για 

μία ιδιαίτερα ογκώδη κατασκευή, καλυμμένη με μεταλλικό περίβλημα ώστε να 

προσομοιάζει με καμινάδα, η οποία περιλαμβάνει τέσσερις ιστούς και δύο 

μικροκυματικές κεραίες, με δυνατότητα επέκτασης για την εγκατάσταση επιπλέον έξι 

κεραιών και με την εμβέλειά της να καλύπτει σχεδόν το σύνολο της συνοικίας Νεράιδα. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η κεραιοδιάταξη έχει τοποθετηθεί εντός 

πυκνοκατοικημένης περιοχής, στο κέντρο του οικιστικού ιστού της πόλης, και μάλιστα 

σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από χώρους συνάθροισης κοινού. Μεταξύ 

αυτών περιλαμβάνονται σχολικά συγκροτήματα (16ο και 32ο Δημοτικό Σχολείο, 17ο 

Δημοτικό Σχολείο και ο 6ος Παιδικός Σταθμός), σούπερ μάρκετ, εκκλησίες, καθώς και 

ο σιδηροδρομικός σταθμός του ΟΣΕ, ο οποίος εξυπηρετεί καθημερινά μεγάλο αριθμό 
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πολιτών. Ως εκ τούτου, σημαντικός αριθμός ανθρώπων εκτίθεται για πολλές ώρες σε 

ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία. 

Σύμφωνα με τις καταγγελίες των κατοίκων, η συνεχής έκθεση, ιδίως των παιδιών, 

εγείρει σοβαρές ανησυχίες για τη δημόσια υγεία, ενώ έχουν ήδη αναφερθεί 

συμπτώματα όπως πονοκέφαλοι, διαταραχές ύπνου, ναυτία, εμβοές και αυξημένη 

θερμοκρασία σε μικρά παιδιά, ενώ  παράλληλα υπογραμμίζουν την υποβάθμιση της 

ποιότητας ζωής, του περιβάλλοντος και της εμπορικής αξίας των ακινήτων. 

Παράλληλα, σοβαρά ερωτήματα εγείρει το γεγονός ότι ο όροφος κάτω από την κεραία 

δεν κατοικείται, γεγονός που εντείνει τα ερωτήματα για επικείμενους κινδύνους  και για 

τις γειτονικές κατοικίες.  

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι  «η επίκληση των νόμιμων ορίων»  δε διασφαλίζει πλήρως 

την προστασία της υγείας ενώ τονίζεται η απόφαση για την τοποθέτηση της κεραίας 

ελήφθη χωρίς την προηγούμενη ενημέρωση και συναίνεση  της τοπικής κοινωνίας. 

Επειδή η διασφάλιση της δημόσιας υγείας, και ιδιαίτερα η προστασία των παιδιών, 

συνιστά πρωταρχική μέριμνα της Πολιτείας. 

Επειδή η χωροθέτηση τέτοιων έργων ιδίως σε κοντινή απόσταση σχολικών 

συγκροτημάτων προκαλεί εύλογη ανησυχία. 

Κατόπιν, των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1)Πληροί τις προϋποθέσεις νομιμότητας η εν λόγω εγκατάσταση κεραίας αναφορικά 

με τις προβλεπόμενες άδειες και αποστάσεις από σχολικά συγκροτήματα και λοιπούς 

χώρους συνάθροισης κοινού; 

2)Έχουν πραγματοποιηθεί οι απαραίτητοι έλεγχοι ως προς τα επίπεδα 

ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας στην περιοχή, με έμφαση στους σχολικούς χώρους 

και αν ναι, ποια τα ευρήματα; 

3) Εξετάζετε την περίπτωση μετεγκατάστασης της κεραίας λόγω της εγγύτητας της 

πλησίον σχολικών μονάδων και λοιπών χώρων συνάθροισης πολιτών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
Ευαγγελία Λιακούλη 

 




